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チェック項目 はい
どちらとも
いえない いいえ ご意見

1
子どもの活動等のスペースが十分に確保されて
いるか 21 5 0

・やや狭く感じられます
・いくつか放課後デイ見学させてもらいましたが、オリナス
は断トツ広くて綺麗で娘は教室に入った瞬間他のところとは
顔が違いました。キラキラでアオキに買い物にいくたびに
「オリナスいくー」って言います

2 職員の配置数や専門性は適切であるか 23 3 0
・当日の子供の人数と職員の数を確認できていないので適正
かはわからない

3
事業所の設備等について、階段には手すりの設
置等、こどもが怪我をしないよう適切に配慮が
されているか

24 2 0

4

生活空間は子どもにわかりやすく構造化された
環境（※1）になっているか。また、事業所の
設備等は障害特性に応じて、バリアフリー化や
情報伝達等への配慮が適切にされているか

11 3 0

5
生活空間は清潔で心地よく過ごせる環境になっ
ているか。また、子ども達の活動に合わせた空
間となっているか

13 1 0

6
子どものことを十分に理解し、子どもの特性等
に応じた専門性のある支援が受けられているか 12 2 0

7
事業所が公表している支援プログラム（※2）
は事業所の提供する支援内容と合っているか 13 1 0

8
子どものことを十分理解し、子どもと保護者の
ニーズや課題が客観的に分析された上で個別支
援計画（※3）が作成されているか

25 1 0

9

個別支援計画には、児童発達支援／放課後等デ
イサービスガイドラインの「児童発達支援／放
課後等デイサービスの提供すべき支援」の「本
人支援」、「家族支援」、「移行支援 」で示
す支援内容から子どもの支援に必要な項目が適
切に設定され、その上で具体的な支援内容が設
定されているか

13 1 0

10 個別支援計画に沿った支援が行われているか 13 1 0

11
活動プログラム（※4）が固定化しないよう工
夫されているか 25 1 0

・毎日いろいろな活動があり、いつ行っても楽しそうです
・長期休みのときや季節ごとの活動があり、とても楽しみに
通っています

12
保育所や認定こども園、幼稚園等との交流、放
課後児童クラブや児童館との交流、その他地域
で他の子どもと活動する機会があるか

7 4 3

13
運動プログラム、自由遊び、制作活動、調理活
動、所外活動等、事業所で提供される活動に満
足しているか

26 0 0

14
事業所を利用する際に運営規定、支援プログラ
ム、利用者負担等について丁寧な説明がされた
か

25 1 0

15
「個別支援計画」を示しながら、支援内容の説
明がされたか 14 0 0

16

事業所では家族に対して家族支援プログラム
(ペアレント・トレーニング（※5）等)や家族
等も参加できる研修会や情報提供の機会等が行
われているか

6 4 4 ・保護者同士のコミュニケーション場を設けてほしいです

17
日頃から子どもの状況を保護者と伝え合い、子
どもの発達の状況や課題について共通理解がで
きているか

24 2 0
・連絡帳で毎回家での様子を伝えさせてもらえるので安心で
す。また先生方がその日の様子を書いてくれるので助かりま
す

18
保護者に対して面談の機会や、育児に関する助
言等の支援が行われているか 22 4 0 ・面談や相談等ゆっくり話せる機会はやや少なく感じます

19 事業所の職員から共感的に支援をされているか 11 3 0
・子どもが好ましくない言動したり、説明が不十分な話を事
業所内でした後、職員の方々の態度が一変されるとさみしく
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保護者等向け 児童発達支援／放課後等デイサービス評価表



20

父母の会の活動の支援や、保護者会等の開催等
により、保護者同士の交流の機会が設けられる
など、家族への支援がされているか。また、兄
弟向けのイベントの開催等により、兄弟同士の
交流の機会が設けられるなど兄弟への支援がさ
れているか

4 6 4

21

子どもや保護者からの苦情について、対応の体
制を整備するとともに、子どもや保護者に周
知・説明し、苦情があった場合に迅速かつ適切
に対応しているか

22 4 0 ・その様な場面になった事がないため、わかりません

22
子どもや保護者との意思の疎通や情報伝達のた
めの配慮がなされているか 23 3 0 ・連絡帳ありがたいです

23

定期的に会報やホームページ等で、活動概要や
行事予定、連絡体制等の情報や業務に関する自
己評価の結果を子どもや保護者に対して発信し
ているか

24 2 0

24 個人情報に十分注意しているか 26 0 0

25
子どもが写っている写真を使用する際、同意書
等により保護者の同意は確認されているか 25 1 0

26
子どもの写真をHP等で使用する際、個人情報に
十分配慮なされているか 25 1 0 ・様子がわかってとても嬉しいです

27

事業所では事故防止マニュアル、緊急時対応マ
ニュアル、防犯マニュアル、感染症対応マニュ
アル等が策定され、保護者に周知・説明されて
いるか

24 2 0

28
非常災害の発生に備え、定期的に避難、救出、
その他必要な訓練が行われているか 25 1 0

29
事業所より子どもの安全を確保するための計画
について周知される等、安全の確保が十分に行
われた上で支援が行われているか

12 2 0

30
事故等（怪我等を含む）が発生した際に事業所
から速やかな連絡や事故が発生した際の状況等
について説明がされているか

13 1 0

31 子どもは安心感をもって通所しているか 12 1 1
・子ども同士がトラブルになるときがあります。ケンカにな
る前に防いでもらいたいです

32 子どもは通所を楽しみにしているか 23 3 0 ・とても楽しみにしています

33
職員の服装、接し方（態度）、言葉遣いは、適
切であるか 24 2 0

34 事業所の支援に満足しているか 26 0 0
・いつもみなさん笑顔でむかえてくださり嬉しいです。迎え
に行くのも楽しみです。送っていったり送ってもらったり
色々でも対応してくれて助かります
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